

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő
Fél „ 4 „
Negyed „ 2 „
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:
Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:
HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser, Klapka-ucca 16.
TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő minden-
nemű közlemények

MAGYAR PÜNKÖSD.

Irta: Kasza Vilmos.

A zsidók pümkösdje emlékünnepe volt a szövetségnek, amelyet Jahve a zsidó néppel kötött a Sinai hegyen; a szövetség eredménye a szigorú tizparancs, Isten uralmának elismerése, a szövetség pecsétés levele két kötőlével. A keresztény pümkösd az örök szeretet záloga Krisztus és a világ között. Az emberi lélek a Szentlélekkel egyesül, tud hevülni, akarni, martirja lenni magasztos eszméknek.

Az élet lelke a magasságokból szállott alá, zugása mint pümkösd harangszó betöltötte a lelkeket, megrendítette a pogány istenek templomait, a farizeusok házeit.

A pümkösd harangszó átzug a magyar rónákon, le akarja dönteni a magyar szivekben a modern pogányság bálványait, vissza akarja állítani a magyar lelkekre a szentélyt, ahol az oltárkép az ősi hit, istenfélelem és a hazaszeretet legyen. A pümkösd harangszó megkondul a templomokban, a harang szava egyformán zug szerte a toronyból, akár kettős kereszt, akár csillag a jelvény a torony magaslátán: Istenfélelem, hazaszeretet!

A pümkösd tűznek csodás átalakító hatása volt a lelkek országában, társadalmi téren. A pümkösd tűz összeforrasztotta a lelkeket, kiégette az emberi szivekből a gyűlöletet, egyek lettek Krisztusban, a szeretetben. A magyar pümkösd tüze miért nem tudja összeforrasztani a magyar lelkeket? Ott, ahol gyűlöletet hirdetnek Isten házában az evangélium helyett, az iskolákban skorpiót tenyésztnek a gyermeki lelkekben a szeretet rózsája helyett, ott a hajtőerő nem a krisztusi szellem, nem a hazaszeretet. Égi tűz volt az irányítója a pusztaságban bolyongó zsidó népnek, az égi tűz elvezérelte őket az ősi hazába, Kánaán földjére.

A pümkösd tűz volt az apostolok erőssége Isten országának megalapításában. Az égből lehullott Hadur tüzes kardja volt a monda szerint a honfoglaló magyar nép vezérszavára az ősi haza elfoglalásakor. Hadur tüzes kardja mutatta meg az irányt a honalapító szent királynak. Akkor a tüzes kard nyugati irányt mutatott a magyar nemzet utjára.

Nyugatról jött az éltető, honalapító, hazát fentartó eszme: a kereszténység, az evangélium eszméje. A magyar nemzet követte Hadur tüzes kardjának irányítását, akkor a magyar nemzet megváltója az evangélium elfogadása volt.

A magyar nemzet az összeomlás, a forradalmak következtében olyan volt, mint az iránytű nélkül hánykódó hajó a háborgó tengeren.

A katasztrófa, az örvényszélen álló nemzet szeme előtt, a sűrű, fekete fellegek között ismét feltűnt a magyar pümkösd fényugár, Hadur tüzes kardja. A kard ismét vezette a nemzetet, iránya most már eltért a nyugattól, a tüzes kard délnyugati irányt mutat a nemzet előtt, ott megállott egy verőfényes ország felett, ott, ahol az általános nemzeti hanyatlás közepette vulkányszerűleg kitört a lelkekben a nemzeti eszme mint létfentartó erő; a fassista Olaszország felől áradozik felénk az új magyar pümkösd harangszó: a magyar irredenta. A magyar irredentizmust vigye be a magyar pümkösd harangszó a magyar lelkekbe: a népiskolákba, a levante intézményekbe, a főiskolákba, a gyári munkások szívébe és lelkébe. Ismét Hadur kardja viszi a magyar nemzetet a régi haza visszafoglalása felé. A sziporkázó kardpengére új jelszó van lángoló betűkkel fölvésve: magyar irredentizmus!

A világító oszlop irányítása ellen a pusztában sokan fölláztak a zsidóság közül és a lázadók halállal bűnhődtek meg!

Sok ellensége van a magyar irredenta eszmének is azok közül, akiket a magyar föld magyar kenyérral táplál.

A Hadur kardja világít a magyar nép előtt, mert hevíti a magyar pümkösd tűz, de a Hadur kardja vágni is tud, mert éle van.

— Vasuti menetrend, új nyári menetrend, vasuti és hajózási menetrend könyv alakban, továbbá menetrend újság állandóan kapható HUSS FERENC könyvkereskedésében.

Az új ünnep.

Szózat a magyar néphez!

Csongrád város közönsége felismerve azt a ténnyt, hogy Hazánk áhitva áhitozott, vágva vágott, szebb, boldogabb jövőjét, valamennyiünk reménye, a most felnövő új generáció fogja kiküzdhetni, hazafias lelkesedéssel tette magává az állami polgári fiúiskola kebelében szárnyrakelt nemzeti gyermeknap gondolatát. Amerika az édesanyjainak hódol tavasszal, a magyarság a gyermeket akarja ünnepelni. Hiszen az elesett apáknak egyetlen reménye, a magyar álmok hordozója, a jövő kemény harcainak hőse: a most felnövő ifjuság.

Ennek az ifjuságnak a szívében akarjuk ébrentartani a hazaszeretet szent érzését, az ő lelkiüket akarjuk magacélozni a jövő megpróbáltatásainak elviseléséhez és harcainak megvívásához. A főkönny ifju lelkekben akarjuk az összetartozandóság, összetartás, fegyelmettség, egység, munkakészség érzését elhínteni, de elsősorban a ma ellankadt ősi magyar öntudatot régi fényében felragyogtatni.

Ennes a magas szöcskék elérése érdekében Csongrád város közönsége, a mult megpróbáltatásainak súlya alatt már-már össze roskadó magyar anyák, akik a mindennapi harcokhoz csak a jövő reményeiből meríthetnek erőt, *szózatallal fordul a magyar néphez.*

Kérjük minden magyar ember pártfogását olyan mozgalom érdekében, melynek célja a magyar gyermek felkaroló megbecsülése, a magyar ifjuság nagy hivatásának állandó ébrentartása legyen.

Junius első napjaiban, lehetőleg a trianoni gyásznapot követő szombaton, minden város, község rendezzen a szabadban gyermeknapot, amelyen közadakozásból rendezett szeretet-lakomán lássa vendégül a környék apróját.

Programjában egyesítse a hagyományos magyar eszméket, az Isten és Haza szerzetét, külsőségeiben domborítsa ki faji sajátosságainkat, (nemzeti játék, népviselet) méreteiben karolja át a várost és falut, foglalja egybe a társadalom minden rétegét. Legyen ez a nap hálaadás a buzát érlelő Istennek, örömmujongó köszöntése a magyar mezők, erdők, folyók és hegyek örök Urának. Legyen ez a nap figyelmeztető kiáltás minden magyarnak, hogy a magyar nagypéntek után el kell következnie a magyar husvét hajnalhasadásának is.

Legyen ez az egybeboruló ünnepség ne csak jelképe, de forrása is a nagyobb magyar összetartásnak, legyen ne csak a jövőre való előkészítés komoly ünneplése, de — Isten kegyelméből és a mi munkánkból — egyszer a nagy teljesítmények, a Kárpátok medencéjében élő minden magyar egyesülésének vigadó emléke is.

Jól tudjuk, hogy mindenki széles e házában súlyos gondokkal küzd, de hisszük, hogy minden városban, faluban visszhangra talál szavunk, mindenki lesznek lelkes magyar-szívű, magyar-lelkű honleányok és ha-

zafiak, akik a kezükbe veszik az új nemzedék vallásos és hazafias nevelésének jegyében most kibontott zászlót. Hisszük, hogy a legnagyobb város és legkisebb falu polgársága is megérti szavunk és nem lesz város, vagy falu, melynek lakossága már teljesen elfeledte, vagy fiaival feledtetni akarná, hogy magyar! A magyar falvak és városok áldozatos lelkű honiégainak és hazafiainak nevét, akik közreműködésükkel és adományaikkal a nemzeti gyermeknap megtartását elősegítik, községenként egy-egy aranykönyvbe jegyezzék be, hogy gyermekeink majdan hódoló tisztelettel emlékezzenek vissza rájuk, akiknek a szent Haza iránti törhetetlen ragaszkodásukat és azt az erőt köszönhetik, amellyel majd valóra váltják valamennyiünk álmát, reményét, vágyát: a szebb és boldogabb Magyarországot.

Minden magyar testvér támogatását kéri és elvárja

Csongrád, 1926. május.

Csongrád város közönsége.

Hősök emléke.

Az elmúlt májusi vasárnapot a nemzeti kegyelet a hazáért hősi halált haltak emlékének szentelte. Szomorú ünnep! A sok ünnep közül ez a legfőbb, legkönnyteltebb. Emlékezés napja! Apáink, fiaink, testvéreink dalolva, vígan, immár 14 évvel ezelőtt elmentek a harcba és nem jöttek vissza. És mi a múlt májusi vasárnapon az ő emléküknél élünk, az ő lelkük volt közüünk és mi emlékeztünk.

A férj elment, az asszony itthon maradt; a gyermek is elment és kevesebb lett a kenyérkereső. Jött a nyomor, a szenvedés, a könny. Az asszony özvegy lett, az anya gyermekéért siránkozott, a gyermek hiába várta az apját. És megszülettek a hadiözvegyek és hadiárvaik. Míg hullott az özvegy és árva könnye, addig a tőzsérek, hadimilliomosok és hadikufárok százai zsebredugott kézzel, örögi röhögéssel fordultak el a háború szerencsétleneitől és nem segítettek. A hősi halottak pedig pihennek! Ki tudja hol fekszenek, hol van a temetőjük?

Emlékeztünk a múlt vasárnap! Emlékeztünk a véres csatákra, véres csaták bátor harcosaira: a hősi halottakra! Az ő vérük hullása szentelte meg a kárpáti fenyveseket, az ő drága vérük öntözte a galíciai mezőket, magyar apák, magyar fiúk vére festette pirosra Piave vizét és szomorú magyar rabok szenvedése avatta temetővé Szibériát. Mindenhol, mindenütt, amerre csak nézünk, északra, délre, keletre, nyugatra, magyar vér szentelte meg a földet, mindenfelé magyar testekből fakadnak a virágok és a magyar föld drága gyermekére hullik az elsárgult őszi avar, akit még hazavárnak, még mindig visszavárnak!

És hogy teljes legyen a létszám, a hősi halottak babékoszorus légiójából mint tüzes fűrészek világítanak a nemzet vértanúi, kiknek életét a szörnyű világégés után követelte a turáni átok.

Héroszok voltak, mind, félistenek! Ők a nemzet igazi vitézei, az igazi hősök, az elsők, a halhatatlan vitézek, mert életükkel pecsételték meg a nagy harcot, a harcmezőn és itthon!

Május vasárnapján az ő emléküknél áldozott minden igazi magyar! Sónhajunk elszállt messzé s képzeletünk felkutatja a drága hantokat, mely alatt drága apáink, fiaink nyugosznak.

Csak pihenetek ti hősi halottak! A gondolat gyors szárnyain elzarándokoltunk hozzátok a múlt vasárnap és síroktokra hordtuk a

szegény magyar hazza még megmaradt virág-szálaikat.

(kg.)

Az ünnepélyről az alábbiakban számolunk be: 9 órakor ünnepi nagymise volt a r. kath. templomban, melyen a hatóságok és egyesületek vezetői is megjelentek. Misa után az egyesületek a templomtérre gyülekeztek. Kivonult a levante puskásszázad is vitéz Magyaróssy Béla főoktató vezetésével, valamint az Esterházy cserkészcsapat Tüttő Vince cserkészvezetővel. A menet a temetőbe vonult, ahol a Devecseri Daloskör énekszáma után Alasz Miklós plébános mondta el ünnepi beszédét. Az ünnepi beszéd után egy kis cserkész szavalt, majd a Daloskör énekszáma után az ünnepség egy része befejezést nyert. A levante puskásszázad néma tisztelegéssel adózott a hősök emlékének, majd megkoszorúzta a temetőben nyugvó hősi halottak sírját. A vértanúk sírjánál Günther Ferenc megrázó erővel emlékezett meg a kommunizmus véres napjairól. Az ünnepség a Hymnusz elneklésével ért véget.

A kath. temetőben lefolyt ünnepség után egy levante puskásszázad, a cserkészek és a dalárda kivonult a zsidó temetőbe és tisztelgetek a hazáért hősi halált halt 12 devecseri zsidó polgár emlékoszlója előtt. Szabó Ferenc főjegyző kegyeletos szavak kíséretében helyezte el a község koszorúját. Az ünnepség a Hymnusz hangjaival fejeződött be.

Megyéspüspökünk az egyházi adózásról.

Rott Nándor dr. veszprémi megyéspüspök idei V. számú pásztorlevele élen papjai figyelmét az egyházközségi adózással kapcsolatos két pénzügyminiszeri rendeletre hívja fel, amely veszedelembé sodorja a katolikus egyház eddig kétségbe nem volt ama jogát, hogy egyházi szükségleteiről a hívők megadóztatása után gondoskodhassék.

Az egyik a 89.182/1927. VII. a. számú pénzügyminiszeri rendelet, amely megtagadja a hitközségi adók együttes kezelését, ha azok az illető felekezeti hívőre kivetett törzsadók 10 százalékát meghaladják és egyúttal kimondja, hogy ahol hitközség szabályszerűen nincs megalakulva, ott hitközségi adó sem vehető ki. A másik pénzügyminiszeri rendelet a 22.568/1928. VII. a. számú, amelynek lényege az, hogy az iskolaszékek a hívőkkel szemben oly kötelezettségeket, amelyek az állami törvényekben megállapított céljukon és hatáskörükön kívül esnek, nem állapíthatnak meg, vagyis pl.: egyházközségi adók kivetésére nincsenek jogosítva.

Az első rendelethez a püspök azt a megjegyzést fűzi, hogy annak amaz intézkedéséből, hogy ahol szabályszerűen megalakult hitköz-

ség nincs, ott hitközségi adó nem vehető ki, az következik, hogy az iskolaszékek, vagy oly községek hívői, amelyekben a hívők törvényes képviseléssel nem bírnak, ezáltal nem vehetnek ki adót templomépítésre, bővítésre, harang vagy orgona beszerzésére, hanem csak önkéntes adományt gyűjthetnek, ami az eddigi jogszokással mindenképpen ellentétben van. A második pénzügyminiszeri rendelet már világosan kimondja, hogy az iskolaszékek nem vehetnek ki hitközségi adót. A veszprémi püspök szerint a rendeletnek ez az intézkedése súlyos támadás a katolikusok ellen, akik ilymódon inferioritásban kerültek más felekezetekkel szemben. Kimutatja a püspök, hogy a rendeletnek ez a része tévedésen alapszik. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ismételt rendeleteivel elismerte, hogy ahol a helyi egyházközségi szervezet még nincsen megalakítva, ott az iskolaszékek a hitközség képviselőjéül kell tekinteni. Midőn az 1876. évi XXVIII. t. cikk kötelezővé tette az iskolaszékek megalakítását, ezek mindenütt működésbe léptek, mint a hívők képviselete. Adókvivétési joguk a püspöki hatalomtól nyeri joghatályát. A püspökök saját határozatukkal az adókvivétésnek egyházi joghatályt adnak és az adóztatás ezzel püspöki rendelethez és az adózás közjogi teherre válik, akár merőben iskolai, akár pedig más egyházi célra vetnek ki adót.

A püspök ezután kijelenti, hogy nem célja támadást intézni a pénzügyi kormány ellen, hanem levonja a következtetést és elrendeli, hogy minden plébánián hajadéktalanul alakítsák meg az egyházközségi szervezetet, mert ez utóbbinak jogát vitássá tenni nem lehet.

Uraknak, gazdák
figyelmébe!

Bánóczy Zoltán timárüzeme
Veszprém, Urkut-u. 4. szám.

Kidolgozza nyersbőrjeit cipő-, csizma- és szíjjártóbőrnek, báránynyal, róka stb. bőrjeit szőrmenék, szarvas és őz bőrjeit ruházati célra a legolcsóbban.



Enriló

az a kitűnő kávépótló, melynek egyetlen háztartásból sem szabad hiányoznia.

Szemeskávészerű ize, finom zamata, kiadósága a legolcsóbb családi itallá teszi.

Egyetlen kísérlet meggyőzi Önt e gyártmány kitűnő minőségéről. **Enriló** minden fűszer és gyarmatárkereskedésben kapható.

Kizárólagosan gyártja:

Franck Henrik Fiai R.T.
Budapest,
Nagykanizsa, Mosonszéchenyváros.

HARMSWORTH

Kitörik a nyelvünk, mikor magyarul olvasni próbáljuk a nevet, mert a mi írásunk majdnem egyezik a kiejtéssel, míg az angol e tekintetben is ragaszkodik a maga különös régi-régi, sok betűvel egy-egy hangzót jelző írásmódjához. Csodálatos nép, mely az ősi tradíciókhoz való hűsége mellett mégis a haladás, a szívós előretörés ereje révén emelkedett a népek elsői közé.

Nagy nemzetének jeles tulajdonságai emelték magasra lord Rothermere fiát, aki jelenleg apja megbízásából Csonkamagyarországon jár.

A magyar nép rajongó szeretettel és lelkesedéssel ünnepli mindenütt az angol jóbarátot, akinek óriási fénylő gépmadara mintha a reménység olajját hozó békegalamb volna, mely a trianoni határán túl élők és szenvedők részére is vigasztalást hozott.

A magyar büszke természetű nép. Nem szivesen, sőt szégyennel mutogatja sebeit, a miket országa testén a művelt nyugat tájékozatlansága, rövidlátása és szomszédainak gonoszsága ütött.

A sérelmek méltatlansága, ezen eljárás igazságtalansága és a trianoni béke észszerűtlen volta annyira nyilvánvaló, hogy nem szorul sok magyarázatra az előtt, akinek szeme van a látásra, füle a hallásra és szíve az érzésre. Az angol jóbarát bizonyára ilyen és látogatásának ezen egyik célját könnyen eléri.

Mi pedig használjuk fel az alkalmat arra, hogy nemzetünk kiválóságait, tudományunk, művészetünk nagyszerű alkotásait, kulturánk, gazdasági életünk fejlettségének jelenségeit, a magyar nép lelki nemességét neki megmutassuk. Lord Rothermere milliárdjai hadd vigyék hírül mindezt az egész világnak. Mi lithon hiába dicsérménk magunkat. Mi csak forró és őszinte hálánkat tolmácsolhatjuk az angol nemzetnek és nagy fiainak. S.

Az anyagi gondok nehéz napjaiban,

amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetben szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma irjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

»PALLADIS« könyvosztálya
Budapest, V., Aikótmány-u. 4.

Kiadó lakás

Hunyady-utcában két szoba, konyha, előszoba és kamarából álló lakás, gyümölcsös kerttel együtt augusztus 1-re kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Pakk Antal
bognármester

A Roykó-féle Tiszaujlaki bajsuszpedró mindenütt kapható.

H I R E K

— Hymen. Jákai Gömbös Ernő, Magyarország község főjegyzője, eljegyezte Balatonarácson Komáromy Jolánát.

— Képviselőnk a kerületben. Kerületünk illusztris képviselője, dr. Schandl Károly nyug. földmívelésügyi államtitkár, az OKH. vezérigazgatója, a mult szombaton Vid községbe érkezett, hogy ottani választói előtt beszámolót tartson. Kiseretében voltak Devecserből Belák Endre főszozolgabíró, dr. Karsay Sándor járásbírósi elnök, dr. Szalay László tiszti főorvos, Günther Ferenc hitel-szövetkezeti igazgató, Szabó Ferenc főjegyző, dr. Somogyi Károly ügyvéd-szerkesztő és Vági Lajos bankigazgató. Ugy Vidon, majd vasárnap Nagyalasnyban és Dabronyban képviselőnk klasszikusan szép beszédben vázolta a bel- és külpolitikai helyzetet, hosszabban vázolta a közgazdasági kérdéseket, különösen pedig a hitelkérdéseket. Az ország pénzügyi talpraállítást a vidéki hitelszövetkezetek megerősítésével véli megoldani s éppen ezért kér mindenkit, hogy támogassa úgy a meglevő, mint a még alakítandó hitelszövetkezeteket. Egyébként pénzügyi konzolidációkra jellemző, hogy Amerika nekünk 1%-kal olcsóbban ad hitelt, mint Németországnak. A hitel mindenütt drágább, mint nálunk. Romániában 40%, Jugoszláviában 30–34%. Igaz, hogy kivételünk nem a legmegfelelőbb, mert Németországgal nincs kereskedelmi szerződésünk, azonban a közel jövőben ez is meglesz. Nemrégiben Németországban járván, a német gazdák panaszkodtak, hogy nem bírnak az amerikai versenyvel. Viszont képviselőnk csodálkozva látta, hogy a német piac el van árszáva cseh és orosz áruval, tehát ellenségeitől vásárol Németország, nem pedig a volt szövetségeseitől. A megkötendő kereskedelmi szerződés után hazánkknak nagyobb kivitele lesz Németországba. Szóváltette, hogy a cseh földmívelésügyi miniszter nyilatkozata szerint a különböző országok földmivesszárfjait Prágában világszövetségbe akarják egyesíteni. A cseh törekvésekkel szemben a magyar gazdák a nemzetközi mezőgazdasági kongresszus határozata alapján állanak. Hangsúlyozta, hogy a forgalmi adót fokozatosan meg kell szüntetni, azokat a kisiparosokat pedig, akik egy segéd-del dolgoznak, teljesen mentesíteni kell a forgalmi adó alól. A mezőgazdasági hitellel kapcsolatban kijelentette, hogy már az OKH. 11–13 százalékkal adja a hitelt a gazdáknak, az a szándéka, hogy ezt a kamatlábat is lényegesen csökkentse.

Beszéde további során elmondta képviselőnk, hogy a mostani jobb vasúti közlekedés, telefon stb. révén még közvetlenebb érintkezést fog találni választóival, akiket nagygyorsán fog felkeresni.

Dr. Karsay Sándor járásbírósi elnök közszégi lövészeget felállítását javasolta, hol az ifjuság megtanulhatná a fegyverrel való bánást.

Beszámoló után közös ebéd volt Nagyalasnyban, hol Barcza Dezső vidi földbíró, akinek egyébként kedvesen látott vendége volt képviselőnk, köszöntötte fel dr. Schandl Károlyt

— Hősök emlékűnepe Ajkán. Ajka nagyközség egész társadalma az előjárósággal élén vasárnap délután három órakor impozáns módon ünnepelte meg elesett hőseinek emléknapját, melyet a hősök terén emelt szobor előtt tartottak meg. Felvonultak díszruhába öltözött a község, üveggyár, bánya tüzoltótestülete, a dalárda, a levénte csapatok, az iskolák növendékei, a képviselőtestület és a község egész társadalma, hozzávetőlegesen 1500 lélek. Az ünnepélyt a magyar Hírszegegy vezette be, melyet az üveggyári dalárda Törvényi Károly vezetésével adott elő, ezt követte Szentmiklóssy Pál ny. ezredes megnyitó beszéde, aki után Hajek Lujzika nagy készséggel és rátermettséggel adta elő Tordai Anyos: Fiainkhoz című költeményét. Az ünnepi beszédet Fusch Odón, a veszprémi piarista gimnázium igazgatója tartotta, aki költői szépségben és hasonlatokban bővelkedő beszédében azon törhetetlen hitének és reménységének adott kifeje-

zést, hogy a nemzet életében a legrövidebb időn belül nagy változásoknak kell bekövetkeznie és ha út az óra, ott legyen valamilyen nyien, ahova felelős tényezőnk állítani fognak. Hazaszeretetre, egymás megbecsülésére, vállalt munkára, egy jobb, szebb jövődöbe vetett rendületlen hitre buzdított és beszédét egy könnyekig megható imával zárta be. Rózsás Irén, Zsebők Jenő, Dóczy Lenke iskolás gyermekek hazafias verseket szavaltak. Az egyes számok között a dalárda szebbnél-szebb dalokat énekelt, majd az ünnepség a Himnusz elénekülésével véget ért, mely után a tüzoltók, a levénték, a dalárda díszmenetben vonult el a notabilitások előtt, kiknek soraiiban ott láttuk ajkai Nirnsee Pált, dr. Czapary László plébánost, Arnold Alfréd, Müller Richárd vezérigazgatókat és sok másokat.

— Orgonavetés. Mult vasárnap avatták fel a kertai r. kath. hitközség új orgonáját, melyet dr. Lukosics József apátkanonok ajánlódokozott a községnek a háboruban fiatalon, 29 éves korában elhunyt öccsére emlékeztetére. Az avatást Lukosics Imre peremartoni esperesplébános végezte, míg a szentbeszédet vitéz Orbán József somlósöllői plébános tartotta.

— Gyászmatiné. Lapunk mult számában megirtuk, hogy az országos társadalmi egyesület a dalszövetséggel karöltve június 3-án, a trianoni békekötést megelőző napon gyászünnepeket rendez. Ezt a gyászünnepeket Devecser közönsége is megüli. Ünnepi gyászmise után a templomtéren a Devecseri Daloskör elénekli az ez alkalomra szerzett „Ima” című éneket, majd alkalmi szavaltokat és beszéd keretében emlékezünk meg a trianoni szomorú békekötésről.

— Házasság. Abolesz Mancsi (Somlós-vásárhely) és Kovács László (Sümege) f. hó 20-án Somlós-vásárhelyen házasságot kötöttek.

— Beszámoló. Dr. Jókay-Ihász Miklós, a nagyvázsanyi választókerület országgy. képviselője f. hó 17-én, áldozócsütörtökön Kislód és Ajkarendek községekben többszáz főnyi hallgatóság előtt beszámoló beszédet mondott eddigi politikai működéséről. Kislódon Deák Alakár kántortanító, Ajkarendeken pedig Hotwagner Pál esperes üdvözölte a képviselőt, aki részletesen foglalkozott a kormány külpolitikájával, behatóan ismertette az olasz-barátság szerződést, a Rothermere-akciót és annak várható eredményeit, a készülő kereskedelmi konvenciókat és azon reményének adott kifejezést, hogy a mostanában erősen stagnáló állatkivitel rövidesen fel fog lendülni. A továbbiakban beszélt a népjóléti miniszter készülő javaslatáról, az agykori és rokkantsági törvényvezetéről, a kormány beruházási programjáról és azon nagy erőfeszítésekről, melyek munkalkamat akar biztosítani. Felhívta a polgárokat, hogy vegyenek részt az ország helyreállítása érdekében megindított nagy munkában és egymás megbecsülésére, támogatására buzdított mindenkit. A képviselő beszámolóját nagy lelkesedéssel fogadták, kit a polgárság részéről Kislódon Képes Tivadar, Ajkarendeken pedig Pröbssz József biztosítottak a polgárság osztatlan bizalmáról és szeretetéről.

— Hősök emlékűnepe Túskeváron. A túskevári körjegyzőség levénte f. hó 23-án tartották meg a hősök emlékűnepeit. Nemzeti színű zászlók alatt vonultak ki litánia után a vásártérre, ahol a községek levénte alkalmi költeményeket szavaltak. Bakos Péter és Tóth István tanítók mondtak beszédet. László Jenő tanító alkalmi felolvasást tartott. Az ünnepélyen nagyszámu közönség volt jelen a vidékről is.

— Vizsga. Rónai Ferenc kir. járásbíró-sági kezelő a kezelőtiszviselők vizsgáját Győrben sikeresen letette.

— Az új ünnep. Lapunk más helyen közöljük Csongrád város közönségének szövegét a magyar néphez. A felhíváshoz felesleges kommentárt fűzünk, itt csak azon reményűnknek adunk kifejezést, hogy a mi városunk, a mi járásunk is szívesen fogadja ezt a szöveget s a magyarsághoz méltóan már ebben az évben megtarthatjuk ezt a gyönyörű gyermekűnepeit.

— Leendő anyóknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes »Ferenc József«-hegyvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangozva dicsérik a valódi *Ferenc József* vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkeznek. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter nemességi *Birovasky* Gyula devecséri forg. adóhivatali főnököt hasonló minőségben Zircra helyezte át. Helyébe *Gutai* László jön Mezőlakról.

— Sport. A Polgári Lovászegylet kerületi helyiségében, mely az idén, mint már említettük, nagyobb beruházásokra készült, elkészült a teniszpálya. Elénk az élt úgy délelőtt, mint délután a pályán, a város ur közönsége nagy szeretettel kultiválja ezt a szép sportot. Itt említjük meg, hogy a Lovászegylet melletti levevte-téren elkészült a levevte-ház s körülötte 200 drb. erdei és fekete-fenyőt ültettek, mely *Motrházy* Tamás gróf nemes adománya.

— Tanítógyűlések. A devecséri r. kath. esperesi kerület tanítói köre f. évi június 5-én Devecséren a r. kath. iskolában tartja 1928. évi közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Szentmise 9 órakor. 2. A közgyűlés megnyitása. 3. Elnöki előterjesztés. 4. Ifj. Farkas Géza svásárhelyi tanító gyakorlati tanítása (V-VI. oszt. természetrajz.). 5. Sikos Péter devecséri ig. tanító szabadelőadása. 6. Választmányi javaslatok. 7. »Gondviselés« pénztárosának megválasztása. 8. Pénztáros és a vizsgálóbizottság jelentése. 9. Esetleges indítványok. Tagsági és gondviselési díjak befizetése. Közösbéd a Sárközy-féle vendéglőben.

A Veszprémvármegyei Általános Tanítóegyesület devecséri járási tanítói köre f. évi június 5-én 9 órai kezdettel Ajkán tartja közgyűlését, amelyre a kartársak minél nagyobb számban való megjelenését kéri. A gyűlés kezdete előtt megtekintik az ottani üveggyárat.

— A járási telefonhálózat közigazgatási bejárása e héten kedden és szerdán volt, melyen a vármegye részéről dr. *Horváth* Lajos alispán és *Kecser* Imre, várm. főjegyző vett részt, a járást *Belák* Endre főszolgabíró képviselte, míg a posta részéről *Bernárné* Géza műszaki igazgató, továbbá *Háncz* Gáspár államépítészeti felügyelő és *Markovits* Ottó a székesfehérvári vegyesdandártól vett részt. A telefon június 1-én lesz a forgalomnak átadva.

— Baleset. *Báczkai* Antal m. kir. pénzügyőri vigyázó szolgálat közben Magyarpolányból hazajövet kerékpárjáról oly szerencsétlenül esett le, hogy vállperectörét és oldalbordarepedést szenvedett. Budapestre szállították a kórházba.


— A devecséri m. kir. adóhivatal kibővítése folytat a bejárat a Klapka-utca felől megszűnt. Az új bejárat Tóth Flórián fűszerkereskedő üzlete mellett van.

— Hősök ünnepe. Ocs község közönsége május 20-án, vasárnap délután 4 órakor méltón áldozott a világháború vértanúi emlékének. Ezúttal először ünnepelte meg nyilvános ünnepély keretében a község a hősök napját. Az ünnepi beszédet *Bábas* József ref. lelkész tartotta; két levevte szavalt, majd *Németh* Ferenc ev. tanító után az egész közönség hangosan elmondta a magyar Hírszék-egyet. Kinn a temetőben, hol egy idegen földön nyugvó hősünk márvány sírköve áll, *Seitold* Ferenc r. kath. tanító mondott lelkes beszédet, megkoszoruzva a község nevében az emléket. Közben zúgtak az összes harangok.

— Képviselőnk kinevezése. Budapestről jelentik: A földmivelésügyi miniszter dr. *Schandi* Károlyt, az OKH. alelnök-vezérigazgatóját az Országos Gazdasági Szakoktatási Tanács tagjává kinevezte.

— Szülők figyelmébe! Tiszteletes urasszony két három iskolás fiút vagy leányt venne magához a jövő iskoláévre teljes ellátásra iskolák közelében, igazán lelkiismeretes anyai gondviselés és felügyelet mellett. Megbeszélés levélben vagy személyesen. Hátr *Antalné* Budapest, VIII., Kistemplom-u. 9, 1/12.

A VÉDJEGY FELEL
a minőségért. Ezért
KÉRJEN
kifejezetten
Dorco cipőt



GŐZÖDJEK MEG
vajjon a kapott doboz
ban tényleg Dorco cipő
van e?

A DORCO
gummitalpú vászoncipő
versenyen felül áll.

Minta istállótrágyatelepek létesítése kiszagdák részére.

A földmivelésügyi miniszter a többtermelés érdekében ismét egy újabb hasznos akciót indított. Tudnivaló, hogy a föld termőerejének fenntartása és a termés fokozása az istállótrágya okszerti és gondos kezelésétől függ. Sajnosan tapasztaljuk, hogy még a legszorgalmasabb kiszagda is keveset törődik az istállótrágya kezelésével és igen kevés kiszagdaportán-található okszertlen megépített istállótrágyatelep. Ezen akar most a földmivelésügyi miniszter segíteni és pedig olyformán, hogy vármegyéknek 10–12 drb. minta istállótrágyatelep építésére ad tetemes anyagi segítyt a száz holdon aluli kiszagdák részére. A legörvendesebb tény az, hogy ezen fontos akció keresztülvitelével a miniszter a vármegyei gazdasági egyesületeket bízta meg, tehát ismét igénybe veszi ezeknek a régi gazdatársadalmi testületeknek munkásságát s remélhető, hogy a jobb jövőben folytatandó akciónál a vármegyei gazdasági egyesületek közreműködését gyakrabban igénybe fogja venni.

Veszprémvármegye területén 10 kiszagdát hozott javaslatba az egyesület tagjai sorából, akik közül négy beton vagy téglafalazatu minta trágyatelepet fog építeni, hat pedig agyag falazatu trágyatelepet fog létesíteni.

A miniszter ezen gondoskodása nagy örömeire szolgál a vármegyei gazdasági egyesületeknek, mert reméli, hogy további akciókkal bízta meg majd ezeket a gazdatársadalmi testületeket, amelyek a multban annyi jót és hasznosat tettek a kiszagdákért, majd újra megbecsüli a földmivelő nép az értük dolgozó vármegyei gazdasági egyesületeket s tömegesen lépnek be a tagok sorába, úgy mint azt régen tették.

Közgazdaság.

Meghívó.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület 1928. évi június hó 3-án d. e. 8 órakor az egyesület hivatalos helyiségében *igazgatóválasztmányi ülést* tart, melyre a választmány t. tagjait tisztelettel meghívja s szives megjelenését kéri

Dr. Magyar Károly sk
v. főispán, elnök

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó. 2. Tagsági és belkezelési ügyek. 3. Ügyvezető igazgató jelentése az egyesület 1927. évi működéséről. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése az egyesület 1927. évi zárszámadásának megvizsgálásáról. 5. A földmivelésügyi miniszterium megbízatása az egyesület részére 100 holdon aluli kiszagdák minta trágyatelepi létesítésének anyagi

támogatása tárgyában. 6. A Vasvármegyei Gazdasági Egyesület meghívója f. évi augusztus hó 26-tól szeptember 9-ig Szombathelyen rendezendő országos mezőgazdasági és ipari kiállításra. 7. A vármegye alispánja véleményt kér Zalavármegye törvényhatósági bizottságának a kormányhoz intézett felterjesztésére az ingatlan birtokokra vonatkozó vagyon és jövedelemadó törvények és rendelkezések módosítása tárgyában. 8. A »Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége« átirata a G. E. O. Sz. nagygyűléseire 3 rendezés és 3 póttag 3 évre való delegálása tárgyában. 9. A vármegye alispánja véleményét kér Lovászpatona község vásári helypénzszabályzatának módosítása tárgyában. 10. Esetleges indítványok.

Meghívó.

A Vármegyei kir. Gazdasági Felügyelőség, karöltve a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesülettel f. évi június hó 3-án a közgyűlés befejezése után ugyancsak a vármegyei ház kistermében alakítja meg a Vármegyei Baromfityénésztők Egyesületét, ismertetik annak nagy hasznát és célját, a Baromfityénésztők Országos Egyesülete kiküldötte pedig szakelőadást tart az okszerti baromfityénésztéről, melynek meghallgatására a baromfityénésztéssel foglalkozó városi és falusi asszonyokat is tisztelettel meghívjuk.

Június hó 2-án és 3-án tartja a Győr- és Veszprémvármegyei Agarász és Lovászegylet Veszprémben a Move pályán lóversenyeket és lovasjátékokat. A programba fel van véve a kiszagda fogatszepsverseny és kancadijazás is, amely számok június 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor kerülnek bemutatásra szintén a »Move« pályán.

Az Egyesület elnöksége külön felkéri a ló- és fogattartó kiszagdákat, hogy ezen díjazással egybekötött fogat- és kancadijazáson minél többen jelenjenek meg s a vidék gazdaközönsége ezen érdekes lóversenyeket és lovasjátékokat el ne mulassa megtekinteni.

A versenyekre, lovasjátékokra vonatkozólag felvilágosítással szolgál a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület Igazgatója.

Meghívó.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület 1928. évi június hó 3-án d. e. 9 órakor a vármegyei ház kistermében *évi rendes közgyűlést* tart, melyre az Egyesület összes tagjait, a vidéki gazdaköröket, a vármegye nagy-, közép- és kisbirtokosait és bérliót, a gazdasági kart, a községek képviselőtestületeit, a járási és községi mezőgazdasági bíróságokat tisztelettel meghívja s szives megjelenésüket kéri

Veszprém, 1928. május 19.

Dr. Magyar Károly sk
v. főispán, elnök.

A nyakleves.

Írta: Timár József.

A nemzetes úr papucsban jött ki az oszlop tornácra s dühösen rugta el az ajtóból sáros csizmáit, melyek azonmód voltak ott, amint tegnap este az öreg Mari néni kikészítette Jánosnak kisubickolás szempontjából.

A gyönyörű tavaszi verőfény körülragyogta a nemzetes úr ezüstfehér haját s rózsaszínű pirt csókolt az orcájára, mégis — úgy lehet — inkább a haragtól volt piros az öreg úr.

— János! — harsant végig a hangja az udvaron.

Semmi felelet.

— Já-á—nos! — kiáltott ismét a nemzetes úr.

Csend.

— Hejnye a süket mivoltját ennek a fickónak, tán a füllére tilt? — mérgelődött az öreg úr és hátracsoszogott az istállóba.

János azonban nem volt ott, csak a lovak dobogtak türelmetlenül, mintha ma még nem ettek volna.

A nemzetes úr benézett hozzájuk.

A jászol türes. Nyúl bele, hogy nedves-e? Tiszta száraz.

— Ezek ma még nem is abrakoltak.

— Hejnye a gazfickó!

Mérgesen fordult ki az istállóból s kicsoszogott a kapuba. Lenézett a kuthoz. Hát ott hancúrozott János két fehércefével a kútnál.

Ráharsant keményen.

— János!

János megfordult és még mindig nevető pófával mondta:

— Itt vagyok, instálom!

— Azt látom, te lókötő, de hát a csizmám, meg a lovak!

János elindult cammogva. A fejét leütötte, a karjait lomhán lóbálta. Látszott, hogy nem szívesen jön.

Mikor odaért a nemzetes úr elé, a kalapját ráhúzta a szemére, úgy nézett rá komisz, kőtekedő, makrancos nézéssel.

— Miért nem pucoltad ki a csizmámat? — kérdezte az öreg elfojtott méregtől remegő hangon.

— Azér, mer máma munkaszünet van.

— Miféle munkaszünet?

— Május egy!

— Megbolondultál? Mióta munkaszünet ez nálad?

— Mától fogva!

A nemzetes urat már bántotta az is, hogy János szemrehuzott kalappal állt előtte. Ezek a kurta, pökhendi feleletek fölingerelték.

— Takarodsz mindjárt csizmát pucolni, abrakolni?

János elhúzta a pófáját. Olyan szemtelen képet vágott, mint egy pesti csirkefogó.

— Pucoljon máma az úr!

A nemzetes úrral elfordult a világ. Jánoshoz fordult s úgy vágta pofon, hogy a szemrehuzott kalap messze elröpült.

— Takarodsz? Rögtön takarodsz? ...

János elfehéredett s kéklő szájjal mondta: — Takarodok, de a szolgabíróhoz! ...

Megfizet ezért a pofonért a nemzetes úr!

Fölkapta a kalapját s nagy méltatlankodva ment végig a falon, mindenkinek elmesélve, hogy pofonverte a gazdája s most megy törvényre adja és elégtételt vesz rajta.

Estig nem került elő János. Szegény, öreg Mari néni pucolta ki az öreg úr csizmáit, a lovakat is ő abrakolta meg, sőt meg is itatott, míg a nemzetes úr átment a paphoz, hogy rettenetes fölindulását néhány pohárával lehűtse.

Mikor bealkonyodott s a vacsoracsillag fent ragyogott már az égen, János befordult a kapun s alázatos, csönös lépéssel hátraballagott az istállóba.

Megabrakoltatta a lovakat, megittatott s aztán beszólt a Mari nénihez, hogy reggel a csizmák kint legyenek a tornácban.

Nem is vacsorázott János, úgy feküdt le éhesen, korgó gyomorral.

Reggel a nemzetes úr kiállt a tornácra s körülnézett. A csizmája ott állt az ajtóban, de olyan fényesre volt subickolva, hogy a napsugár lúzé porrá törött rajta, amint végigsikamlott a lábbeli fekete tükrén.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1928. május 15-től.

Érkezik:

5:45	reggel sz. v.	Celldömölkéről
6:38	" v. v.	Jutasról
10:04	d. e. "	Celldömölkéről
11:07	" "	Budapestről*
14:42	d. u. sz. v.	Adony-P-Szabolcsról*
15:22	" "	Celldömölkéről
18:02	este gyors	Szentgotthárdról*
19:44	" sz. v.	Budapestről*

Indul:

5:48	reggel sz. v.	Budapestre*
6:39	" v. v.	Celldömölkre
10:07	d. e. "	Jutasra
11:08	" "	Szentgotthárdra*
14:50	d. u. sz. v.	Celldömölkre
15:30	" "	Adony-P-Szabolcsra*
18:03	este gyors	Budapestre*
19:47	" sz. v.	Celldömölkre*

A *-gal jelöltek közvetlen vonatok.

— Hm! — mondta a nemzetes úr. Ki pucolta ki a csizmámat?

— A János! — felelt Mari néni a konyhából.

— A János? Hát visszajött?

— Vissza biz az, még tegnap este.

A nemzetes úrnak már elszállt a mérge. Amilyen haragu, olyan vajszivű ember volt, mikor nem bosszantotta senki.

— János! — száadt ki a száján a megszokott szólítás.

— Itt vagyok, instálom! — kiáltott János és kiugrott az istállóból, aztán az öreg úr elé állt. Levette a kalapját s olyan alázatos pofát vágott, mint egy éhes, gazdátlan kutya.

A nemzetes úr szigorúan nézett rá, de a szigorúság alól megbocsátás tükrözött. A hangja még lágy volt, mint a viasz.

— Hát visszajöttél?

— Igenis, vissza!

— Hol voltál?

— A szolgabírónál!

— Bevádoltál a törvény előtt?

János lesütötte a szemét s a kalapját forgatni kezdte a kezében.

— Hát, nem éppen... Ambátor... Akartam volna... De aztán...

— Aztán?

— Aztán mikor elmondtam a dolgot, a szolgabíró úr éppen olyan mérges lett, mint a nemzetes úr, ahogy tegnap dühbe gurult...

Aztán...

— Aztán?

— Aztán adott egy olyan pofont, hogy az, amit a nemzetes úrtól kaptam, még a dedunokája se lehetett volna neki. No, az állkapcám egészen meglazult bele... Aztán...

— Még tovább is van?

— Igenis, instálom, azt mondta: — Eredj a járásbírószághoz, te cucilista gazember!

— Hát ott mit végeztél?

— Ott? ... Már bizony nem végeztem én ott semmit, mert nem is mentem oda.

— Miért nem?

— Azért, mert... hogyne, majd ott még a harmadik pofont is rámenjék! ... Volt eszembe odamenni! ... Megfordultam, aztán hazajöttem. Utközben beláttam, hogy a nemzetes úrnak van igaza, mert hát én csakugyan nem vagyok cucilista.

A nemzetes úr most már elnevette magát. Kemény, szigorú nézése egyszerre olyaná vált, mint a ragyogó tavaszi napsugár, hogy Jánosnak szinte melege lett tőle s úgy érezte, hogy a jószág átömlik az ő szívébe is, de hát száz szónak is egy a vége, ömölhetett biz az akár vödör szám, Jánosnak csak a szíve tellett meg vele, a gyomra üresen maradt s szegény ide, szegény oda, akkorát kordult, mint egy kisebbszajta tavaszi ézzenés, úgy hogy a nemzetes úr is meghallotta. Beszölt tehát a konyhába.

— Hallod-e, öreg Mari, adjál Jánosnak dupla reggelit. Tegnap óta nem kapott szegény egyebet, csak — nyaklevest.

Kiadó lakás

Schäffer Dezső bádogosnál Kosuth-u. 1. sz. alatt egy szép 2 szobás lakás és egy üzlethelyiség augusztus 1-je kiadó.

Bérbeadó ház.

Borszöröcsökön kiskoru Varga Béla tulajdonát képező ház, melyen 2 szoba, konyha, kamara, pince magtárral, istálló, gazdasági épületek, székérszín, ólak stb. van, 1000 □-öi gyümölcsös és veteményes kerttel együtt hosszabb időre bérbeadó. A ház bármilyen üzletnek is alkalmas. Aratás után 15 m. hold birtok is hozzávehető. A ház azonnal elfoglalható.

Bővebb felvilágosítást ad:

Mágocai Imre
Borszöröcsökön.



Házeladás.

Devecserben a Zrinyi-utca 6. sz. családi ház szabadkézből eladó.

Bővebbet

Németh István
kántortanítónál
Padragon.



Műhelyátbelyezés.

Tisztelettel tudatom, hogy

mechanikai műhelyemet

f. évi május 1-én Devecserben Deák-tér 15. sz. alá helyeztem át s azt tetemesen megnagybbitottam.

Elvállalok minüennemű motorok, autók stb. javítását, autók garázsiróságát.

Használt kerékpárokat becsorélok.

Kerékpárok, varrógépek javítása, villanyszerelés.

Szíves pártfogást kér

tisztelettel:

Horváth József
mechanikus



Jókarban levő fűszerüzleti be-

rendezés jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

FISCHER SÁNDOR Devecser, Vásárhelyi-utca.



804/1928. vht

Árverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a sárvári kir. bíróságnak 1928. évi 995/2 sz. végzése következtében dr. Könczöl Ferenc ügy. ált. képvis. Bothár Gusztáv javára 1068 P s jár. erejéig 1928. ápr. 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1705 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: 1 Első Magyar Gazdasági Gépgyár gyártmányú cséplőszekrény rostákkal és 2 létrával nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devecseri kir. bíróság 1928. évi PK. 1484 sz. végzése folytán 1068 P tőkekövetelés ennek 1927. ápr. hó 5 napjától járó 8% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 12567 P-ben bírólágg már megállapított költségek erejéig, Noszlopon leendő megtartására 1928. máj. 31-ének d. e. 12 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlveendő ingóságok kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecser, 1928. máj. 11.

WETZEL ANTAL
kir. bír. végrehajtó.

vht. sz. 297/1928

Árverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a devecseri kir. bíróságnak 1928. évi 735. sz. végzése következtében dr. Loránt Mihály ügy. ált. képvis. Lipót javára 9008 P s jár. erejéig 1928. ápr. 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1516 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: kocsmaberendezés, boltberendezés, 1 ló, 1 kocs, 1 tuorok, 1 varrógép nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devecseri kir. bíróság 1928. évi PK. 1403/2 sz. végzése folytán 9008 P tőkekövetelés ennek 1928. febr. 10. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 2547 P-ben bírólágg már megállapított költségek erejéig, Noszlopon leendő megtartására 1928. máj. 29-ének d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlveendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-n értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecser, 1928. máj. 7.

WETZEL ANTAL
kir. bír. végrehajtó

Éger, nyár, bükk, dió,
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat
állandóan vásárol!

Fornérgyár és kemény-
fatermelő R. T.

Budapest, X., Csont-u. I.

Autóbusz - menetrend.

Pápa-Nagyalásny-Devecser.

Érvényes 1928. június 1-től.

5. Járát		1.	Kilom.	ÁLLOMÁS	2.	4.	6. Járát
17 ⁴⁶	6 ¹⁶	5 ⁰⁰	Indul	Pápa			18 ⁴²
18 ⁰¹		5 ¹³	2	Nagyalásny			18 ³³
18 ⁰⁴		5 ¹⁹	3	Vid-			18 ²⁷
		5 ²²	8	Kisszóllósi utkeresztés	6 ¹⁶	17 ⁴⁵	18 ²⁴
		5 ³¹	9	Felsőiskáz	6 ⁰¹		18 ⁰⁰
		5 ⁴⁰	2	Középiszkáz	5 ⁵⁸		18 ⁰⁶
	6 ²²		6	Kisszóllós-		17 ⁴¹	
	6 ³⁴		9	Somlószóllós		17 ³⁹	
	6 ⁴³		6	Somlóhegy		17 ²⁰	
	6 ⁴⁹		11	*Somlójenői utkeresztés		17 ¹⁴	
	6 ⁵⁸		14	Somlóvásárhely		17 ⁰⁵	
	7 ¹⁶		20	Devecser		16 ⁴⁷	
			Érk.		Indul		

Jelmagyarázat: * Feltételes megállóhely.

Vonatsatlakozás: Devecserben Jutas felé 10⁰⁷, 15³³, Jutas felől 14⁵⁰.

Üzletáthelyezés

Tisztelettel tudatom m. t. vendégeimmel, hogy a Baross-utcában évtizedek óta fennálló

Nemzeti-kávéházat

f. évi május hó 1-én Vásárhelyi-utca 2. szám alá (volt Fischer-féle üzlet-helyiségbe) helyeztem át.

Midőn ezt szíves tudomásul adni szerencsém van, tisztelettel kérem m. t. vendégeimnek további nb. szíves pártfogását.

Teljes tisztelettel:

özv. Ballér Józsefné
kávés

Ujdonság! Ujdonság!

„NOVOGIN“
szinescipőápolószer

divatszínű cipők tisztítására.

Kizárólag

NAU VILMOS
börkereshedésében

Devecser, Kossuth Lajos-u. 13.

Eladó ház.

Devecserben, Hunyadi-utca 3. sz. ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, mosókonyha és kertből, szabadkészből azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

özv. Németh Gyuláné

Hirdetéseket jutányosan
felvesz a kiadóhivatal

Legjobb minőségű

gépszij

minden méretben állandóan
kapható

Nay Vilmos
börkereshedésében

Devecser, Kossuth Lajos-u. 13.

Tanoncul

jó családból való ügyes fiut felvesz

Grünwald Lipót

borbély és fodrász
Devecser.

Egy jókarban levő, régi
fajtájú, nagy ruhamángorló
helyszüke miatt olesón el-
adó. Cim a kiadóban.

Autó

6 személyes osztrák FIAT general javítva, ujjonon lakkozva teljesen jó karban, accumulator és dinamo világitással olesón eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:

Somody József

Budapest, Alsóerdősor-u. 12.
Dohánytözsde

Piaci gabona árak.

Buza	30-31	P	Zab	28-29	P
Rozs	28-29	.	Tengeri	30-31	.
Árpa	28-28	.	Burgonya	6-6	.